

发展绿色建筑产业 探索龙江治霾新路径

□本报记者 衣春翔

入冬以来,包括北京和我省在内的很多北方地区出现严重雾霾天气。对于大多数人来说,雾霾不仅让天空不见蓝色,更让身心受到伤害。在近日省人社厅主办的“海外赤子为国服务”走进黑河活动中,“特种建筑材料”专业、省级领军人才林国海教授指出,在我省降低燃煤污染和禁烧秸秆防霾抗霾的同时,发展防寒环保的绿色建筑是解决雾霾问题的另一有效路径,“虽然这条路径较长,见效较慢,但治理雾霾并没有捷径!”

防寒、环保和绿色的建筑什么样?为什么能够治理雾霾?我省的发展情况如何?记者就此进行了采访。

绿色建筑可降能耗90%

“作为高寒地区特殊省份,建筑体必须首先考虑节能保温问题,‘被动房’是最好的选择。”林国海对记者说,“被动房”是指在制冷和采暖上最大程度避免使用传统化石能源,仅靠建筑自身产生的能量以及合理利用再生能源,就能满足室内环境舒适度的一种房屋,这就是绿色建筑。

绿色建筑如何降低能耗?林国海用冰箱举例子,“现在的冰箱越来越节能,除了压缩机有技术进步外,更重要的是冰箱的保温技术有质的飞跃。以前压缩机可能要1个小时制冷一次才能保持低温,但现在压缩机只需要3至4小时制冷一次就可以,这当然就会节能。”他还告诉记者,德国的冬天也比较寒冷,但在该国部分绿色建筑中,10根点燃蜡烛的热量就可以保证室内温度达到20℃,主要就是保温效果好。

林国海共有200余项专利,大部分专利都是关于节能环保建筑及材料的。他告诉记者,他的专利已经在山东省进行了

试点推广,几乎无需暖气和空调就能保证室内温度常年控制在18℃~24℃,比常规建筑至少节能90%。“节能90%就意味着我省每年的燃煤量将减少2/3,这难道还不足以缓解甚至治理雾霾问题吗?”

发展绿色建筑产业有助经济发展

林国海的专利之一是EPS模块外保温现浇混凝土系统,这个专利可以实现建筑的保温和结构一体化,达到保温和建筑同寿命,这就免去了很多后期维护的费用。目前该专利已经在包括我省在内的全国16个省市使用,取得了很好的效果。

“我省处于高寒地区,拥有发展防寒、环保和绿色建筑的地域优势。”林国海说,我省大部分新建建筑保温还是使用传统的外层保温墙的方式。这种方式不但保温效果不好,而且容易损坏,后期维护价格也比较高。“我省应该像打造绿色食品一样打造绿色建筑产业,这不但有利于治理雾霾,还可以拉动我省经济。”

林国海认为,我省发展绿色建筑业,首先必须依靠企业,尤其是那些活力较强的民营企业,让这些企业和专家结对子,让绿色建筑相关技术和专利尽快产业化,形成新的产业集群。同时,政府相关部门必须对新的建筑依法审核、依法验收,不符合环保标准的建筑规划坚决不能建设,这样才能够给绿色建筑产业发展提供市场空间。

促进绿色建筑产业均衡发展

“除了新建建筑必须符合绿色环保的标准外,对既有老建筑绿色改造也很重要。”哈尔滨工业大学市政环境工程学院建筑热能工程系姜益强教授认为。

哈市河柏小区是既有建筑绿色化改造国家级示范项目,据介绍,这次改造将利用太阳能和天然气代替原有的煤炭取暖。当太阳能不足时,采用天然气锅炉供暖,并对小区建筑围护结构、屋面顶层加固、保温及防水、庭院及配套设施、小区智能化等方面进行综合性升级改造,达到节能减排和改善建筑质量的效果。

姜益强教授表示,这个经验值得借鉴。“对于现在热网并网存在困难的小区,可以采用燃气锅炉进行替代,采用单栋的供暖方式,有条件的地区,可以引进热泵或太阳能供暖技术。”“和新建绿色建筑不同,绿色建筑改造的主力不能够全部由私人承担。”哈尔滨商业大学教授、龙江学者姚凤阁认为,既有建筑的绿色化改造工程,应该是由社会与政府建立的利益共享、风险共担、全程合作的利益共同体的关系,这种公私合营的模式可以成为未来建筑绿色化改造发展的新模式。

“我省部分地方政府主管部门对提高农村房屋节能标准认识不足,在监管上更是空白。每到冬季取暖季,几乎都采用自家独立燃煤或焚烧秸秆等取暖方式。”林国海告诉记者,我省已经具有自主知识产权的“农村低能耗抗灾房屋快速建造成套技术”,各项性能指标已经达到国际领先水平,应大力推广使用。“不但可以降低空气污染指数,还能为煤炭生产负增长提供支撑。”

“龙报关注”

首届绥化粮王大赛落幕

多角度对高产创建全过程进行跟踪报道。

与其他形式高产创建活动不同的是,此次“粮王”大赛,在春季即确定参赛种粮大户,从种子下地开始全程跟踪,在农作物生长的不同时段,组织专家走进田间地头,进行科学监测,及时发回报道。紧紧抓住“绿色、有机、安全”的特点,宣传绥化绿色农业,呈现“寒地黑土、绿色绥化”的魅力,让全国人民认识、了解绥化在绿色有机大农业方面的独特优势,感受龙江农业的高产、安全和优质。

活动期间,大赛组委会从农业部邀请玉米水稻专家、肥料专家、农技专家等亲临田间地头指导参赛种粮大户科学种田、合理施肥。先后在兰西县榆林镇、庆安县久胜乡永安村召开现场会,通过与种粮大户对比,引领农民用好肥,少量用肥,在保证产量不减的前提下,保护生态环境安全。

雪大路滑高速封闭 交通部门保通保畅

本报15日讯(记者吴利红)15日,因雪天路滑,截至14时,哈同高速、哈伊高速、绥北高速、北黑高速全线封闭;北五高速北安至五大连岭收费站封闭;哈牡高速、牡复高速、牡复高速、鹤大高速铁岭河站至林口站禁止七座以上及危险品车辆通行;建虎高速建三江站、大兴站去往哈尔滨方向禁止七座以上客车及危险品车辆通行,省内其它高速公路均路况正常。

近几日,我省接连出现降雪、雾霾等恶劣天气,给交通运输和百姓出行带来极大不便。针对这种情况,我省交通运输部门全面做好应急准备,强化监管和保畅措施,全力确保我省高速公路通行安全。在桥梁、坡道、弯道等重点路段

备足融雪剂、盐、沙石等物资和铲雪除冰设备、装备;与交警部门协调配合,互通信息,一旦出现雾凇冰雪等严重影响道路通行的情况时,立即启动应急预案,通过减速通行、间断放行等措施,确保高速公路畅通。在重要路段放置路况指示牌、公路信息可变化显示屏不间断播放“道路湿滑注意安全、雾天慢行”警示信息等,最大限度为驾乘人员提供出行安全服务保障。遇恶劣天气造成车辆和人员滞留路面时,与交警部门沟通,优先保障煤油运输车辆和菜蛋肉奶等绿色通道车辆通行;必要时可通过警车带道护送等措施,引导车辆有序、安全通行。

你和广汽本田锋范或许只有9.9元的距离

本报讯(王艳)告诉你个好消息,现在有个机会可以让你轻松成为有车一族,参与生活报“9.9元广汽本田锋范开回家”活动,只需9.9元,就可以拥有广汽丰田锋范轿车20年!

给我9.9元 我送你三重大礼

此次“9.9元广汽本田锋范开回家”活动,是生活报全民抢购狂欢节的首季活动。生活报为回馈广大读者多年来的支持,联合广汽本田汽车龙达4S店向全省读者派发福利。活动形式灵活简便,只需通过生活报微商城支付9.9元,即可获赠汽车玻璃水(1瓶)、99元广汽本田龙达4S店汽车抵金券1张,更重要的是,可以参与抽奖,奖品为广汽本田锋范2015款1.5L CVT舒适型轿车使用权20年。

给我45秒 我还你20年有车生活

参与者只需扫描本文配发的二维码,便可进入生活报微商城活动页面,选择“立即购买”,并填写好正确的姓名、电话,通过微信或银行卡付款,成功支付9.9元后将收到订单编码,凭订单编码即可参与抽奖。整个付款过程简单快捷,最多只需45秒。

本次活动,参与人员上限设定为20000人次,即当参与活动人次达到20000将抽取中奖者一名,奖品为广汽本田锋范轿车使用权20年。

给我一个信任 我给你一个惊喜

为体现活动公平、公正,此次活动全过程将由公证处公证。12月26日将在广汽本田龙达4S店现场,面向社会大众公开抽奖。

活动抽奖结束后,消费者可凭借付款凭证到哈尔滨广汽本田汽车龙达4S店,领取汽车玻璃水和汽车抵金券,抵金券可在广汽本田龙达店购车或售后喷漆时抵扣现金使用。

本次抢购会消费者不限制购买次数,购买越多,中奖几率越大。每次成功付款均可领取获得相应数量的汽车玻璃水和抽奖订单编码,但汽车抵金券最多只可领取10张。



“百千万助企行动”中的急先锋

——记道里公安分局副局长邹立宏

黄庆

“当初想,公安局的领导工作多,不可能经常到企业来,可没想到你月月来我们厂,真心实意为我们办实事,可帮了我们大忙了!”一堂制药厂相关领导一语道出心中感叹。哈尔滨市公安局2013年开展“百千万助企行动”以来,道里公安分局副局长邹立宏身先士卒当先锋,组织和带领分管战线全体民警围绕服务经济建设、改善发展环境的理念,创新服务方式方法,为企业快速发展助力减负。仅今年一年,邹立宏为企业办好事实32件,解决实际困难24个,查破涉企案件3起,为企业挽回经济损失100余万元。

2013年“百千万助企行动”启动后,邹立宏第一时间深入企业,找到各单位负责人对接,又深入到企业内部,与职工座谈,搭建互信互助平台。三年来,邹立宏每个月至少深入对接企业一次,从未间断。一次,邹立宏到每一堂制药厂走访,该厂一名职工直言困难:“正门公路通行车速较快,没有红绿灯,过道十分危险,运送货物进出也非常不便,能不能在厂门前安装红绿灯?”这件事虽然不是邹立宏的分内事,但在他沟通协调下,经交警部门现场调研,不但在最短的时间内安装了红绿灯,还画上了斑马线。

邹立宏定期深入企业走访,及时帮着企业解决实际困难。渐渐地,企业有什么困难,第一时间想到的是找邹立宏帮忙。哈尔滨宏大保安公司是哈市一家提供各项保安服务的知名公司,保安人数多、素质高,但客户需求量一直不高。2014年,邹立宏与辖区派出所的工作人员到该公司走访时,

拟任职干部公示名单

依据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,为加强干部选拔任用工作的民主监督,现将拟任职的干部进行任前公示(按姓氏笔画为序),公示期限为2015年12月16日—2015年12月22日(5个工作日)。

王刚 男,汉族,1971年1月生,44岁,1996年11月参加工作,1993年3月入党,哈尔滨工业大学力学专业在职研究生毕业,现任省高速公路管理局局长,拟推荐为黑河市政府副市长人选。

王爱丽 女,汉族,1962年3月生,53岁,1983年7月参加工作,1985年11月入党,牡丹江林业师范学院数学专业大专毕业,硕士,研究员,现任省社会科学院社会与科技发展研究中心主任(副厅级),拟任省社会科学院副院长、党委委员。

史慙 男,汉族,1968年7月生,47岁,1990年7月参加工作,1996年3月入党,中国地质大学资源产业经济专业在职研究生毕业,现任省有色金属地质勘查局办公室主任、机关党委专职副书记,拟任省有色金属地质勘查局党组成员,提名为省有色金属地质勘查局局长。

刘杰 男,汉族,1963年4月生,52岁,1984年8月参加工作,1983年11月入党,省委党校经济管理专业研究生毕业,现任大兴安岭地委委员、政法委书记,拟任大兴安岭地区人大工委主任。

孙炜航 男,汉族,1963年9月生,52岁,1984年4月参加工作,1988年6月入党,省委党校经济管理专业研究生毕业,现任齐齐哈尔市审计局局长、党组书记,拟推荐为齐齐哈尔市政协副主席候选人。

朱钧 男,汉族,1958年6月生,57岁,1975年9月参加工作,1979年12月入党,省行政学院新闻专业在职大学毕业,现任大兴安岭地委组织部副部长(正处级),拟任大兴安岭地区人大工委副主任。

吴迪 男,汉族,1961年2月生,54岁,1983年8月参加工作,1999年6月入党,中央党校经济管理专业研究生毕业,现任省国土资源厅副巡视员,拟任省国土资源厅党组成员,提名为省国土资源厅副厅长。

张金满 男,汉族,1960年4月生,55岁,1978年3月参加工作,1980年12月入党,黑龙江广播电视大学中文专业在职大专毕业,现任大兴安岭地区纪委副书记、行署监察局局长,拟任大兴安岭地区政协工委副主任。

李忠民 男,汉族,1965年3月生,50岁,1984年7月参加工作,1992年1月入党,哈尔滨师范大学教育管理专业在职研究生毕业,现任省工商行政管理局消费者权益权益保护处(12315行政执法指挥中心)处长,拟任省工商行政管理局党组成员,提名为省工商行政管理局副局长。

沙广华 女,回族,1966年2月生,49岁,1987年7月参加工作,1985年11月入党,哈尔滨师范大学政治教育专业在职大学毕业,硕士,高级政工师,现任牡丹江市委副书记、市委书记,拟任省委党校(省行政学院)常务副校(院)长(正厅长级)。

屈树广 男,汉族,1961年10月生,54岁,1981年8月参加工作,1985年4月入党,省委党校经济管理专业研究生毕业,现任黑河市政府副秘书长、五大连池风景名胜区自然保护区管委会主任、党委书记,拟推荐为黑河市人大常委会副主任候选人。

金伟 男,汉族,1958年8月生,57岁,1975年7月参加工作,1976年8月入党,省委党校经济管理专业研究生毕业,现任齐齐哈尔市政府党组成员、秘书长,拟推荐为齐齐哈尔市政协副主席候选人。

姜英波 男,汉族,1962年2月生,53岁,1981年8月参加工作,1987年2月入党,省委党校经济管理专业研究生毕业,现任牡丹江阳明区委书记,拟推荐为牡丹江市政协副主席候选人。

郭建政 男,汉族,1957年11月生,58岁,1974年7月参加工作,1985年4月入党,中央党校函授学院政法专业大学毕业,现任七台河市市人大常委会秘书长,拟推荐为七台河市人大常委会副主任候选人。

陶信顺 男,汉族,1963年11月生,52岁,1984年7月参加工作,1989年11月入党,阜新矿业学院煤田地质及勘探专业大学毕业,现任萝北县委书记,拟推荐为鹤岗市政协副主席候选人。

高起生 男,汉族,1966年11月生,49岁,1989年8月参加工作,2001年6月入党,郑州粮食学院工业与民用建筑专业大学毕业,现任省住房和城乡建设厅城市建设处处长,拟任省住房和城乡建设厅党组成员,提名为省住房和城乡建设厅总工程师。

康晓峰 男,汉族,1962年2月生,53岁,1981年5月参加工作,1989年7月入党,省委党校经济管理专业研究生毕业,现任绥滨县委书记,拟推荐为鹤岗市人大常委会副主任候选人。

章磊 女,汉族,1967年5月生,48岁,1983年8月参加工作,2000年8月入党,省委党校财务会计专业大学毕业,现任省地方志办公室机关党委专职副书记,拟任省地方志办公室党组成员,提名为省地方志办公室副主任。

傅丽波 女,汉族,1962年4月生,53岁,1985年8月参加工作,1987年6月入党,省财政专科学校财政专业大专毕业,现任省政府驻北京办事处秘书处处长,拟任省政府驻北京办事处党组成员,提名为省政府驻北京办事处副主任。

舒沐南 男,汉族,1963年12月生,52岁,1986年8月参加工作,1996年6月入党,省委党校经济管理专业研究生毕业,现任省审计厅经济责任审计二处处长,拟任省审计厅党组成员,提名为省审计厅副厅长。

谭尊华 男,汉族,1962年11月生,53岁,1980年6月参加工作,1984年11月入党,空军第一飞行学院航空理论专业在职大学毕业,现任省监狱管理局副局长、党委委员(副厅级),拟任省监狱管理局党委副书记,提名为省监狱管理局政委。

对上述拟任职人选如有情况和问题,可在公示期内反映,反映情况和问题必须实事求是,应签署或告知真实姓名、工作单位和联系方式;对线索不清的匿名信和匿名电话,公示期间不予受理。

受理单位:中共黑龙江省委组织部举报电话
电 话:0451—12380
地 址:哈尔滨市南岗区果戈里大街327号
邮政编码:150001

中共黑龙江省委组织部
2015年12月15日

《奋斗》杂志第十二期目录摘编

美丽乡村建设是实现全面小康社会的必然要求
纪检监察机关要守住纪律底线
适应形势与任务要求 深化平安黑龙江建设
深化高校创新创业教育改革

黑龙江省教育厅党组理论学习中心组
以“三大改革”为突破口 做强做优做大我省地方国有企业

充分发挥知识产权作用 激发大众创新创业热情
加快发展信息通信业 助力龙江“十三五”
坚持绿色发展 着力改善生态环境
以农村一二三产业融合助推农业改革发展
努力推进城乡社会救助均衡发展
建设以创新合作为引领的“龙江丝路带”

陈润儿

黄建盛

杨东奇

赵杰

常城

刘茂先

杨国亭

张丽娜

王国民

戚文海

省安全监管局提示	本报常年法律顾问
任何企业不得从事安全生产非法违法生产经营建设活动;任何个人、企事业单位、部门不得瞒报、谎报、迟报、漏报生产安全事故。违者依法追究法律责任。举报以上行为,经调查属实的,给予1千至3万元奖励。	北京岳成律师事务所黑龙江分所
举报电话:12350	咨询电话 0451 82604902 82604903